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Bambi vinjeta prihaja leta 2012

 
Bambi vinjeta varuje živali in nagrajuje  
voznike velikih vozil. 

Ministri in ministrice za okolje in promet 
so sredi marca na XI. Alpski konferenci 
na Brdu pri Kranju sprejeli novo 
obdavčitev prometa, neodvisno od 
obremenitve. Od 1. januarja 2012 dalje 
bo za vožnjo po vseh alpskih cestah 
treba imeti t. i. Bambi vinjeto. 

Z zbranimi sredstvi bo omogočeno navzkrižno 
subvencioniranje gradnje zelenih mostov. Tovrstna infrastruktura bo namreč omogočala 
mobilnost velikih kopitarjev, določene vrste pa dolgoročno varovala pred izumrtjem. 
"Mednarodna komisija za varstvo Alp meni, da Alpska konferenca preprosto ni dovolj 
domiselna in izvirna," pravi Aurelija Ulrich, članica Iniciative za ekološki kontinuum. "Vinjeta je 
dober primer za inovativno varstvo narave." Iniciativa je predlagala uvedbo nove obdavčitve, 
njeno sprejemljivost pa ugotavljala na podlagi reprezentativne ankete, v kateri je sodelovalo 
1000 udeležencev in udeleženk v prometu iz Slovenije, Monaka in Lihtenštajna.  
Vinjeto s sliko bambija bodo morali vozniki vsako leto nalepiti levo spredaj na vse odbijače. 
Cena bo odvisna od tipa vozila: za vozila razreda Smart bo veljala nalepka v vrednosti 20 
evrov, za vozila razreda large pa bo treba odšteti 10 evrov. "Statistika je pokazala, da zaradi 
trčenja z velikimi vozili smrt živali nastopi občutno hitreje," pojasnjuje U. Aurelija. "Zato smo se 
odločili, da bomo nagradili naravi prijazno mobilnost." V ceno vinjete je vključena uporaba 
zelenih mostov za prostočasne dejavnosti in uporaba mesa povožene divjadi.  
Za več informacij: www.alpine-ecological-network.org (en)
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Varstvo Alp s seksapilom

 
CIPRA si za trajnostni razvoj Alp prizadeva z  
vsemi sredstvi. 

Prihajajoče leto bo pri CIPRI prineslo na kupe gole kože. Nevladna organizacija se je odločila, 
da si bo za varstvo Alp prizadevala še učinkoviteje - tokrat v skladu z geslom Sex sells. Prej 
klasična in krepostna spletna stran bo zdaj podvržena obsežnemu in pomenljivemu liftingu. Na 
začetni strani bosta "hribovec meseca" in "alpska deklica meseca" izmenično prikazovala, kako 
seksi je lahko varstvo Alp - in to brez kakršnih koli olepšav. CIPRA tako že sledi obetavnemu 
trendu: tudi naslovnico dnevnika Wild, ki ima največjo naklado v Evropi in je najpogosteje 
citiran, krasi golo dekle. In 40 odstotkov spletnih ponudb ima pornografsko vsebino, 60 
odstotkov obiskov spletnih strani pa je seksualne narave. "Številke govorijo same zase," je 
prepričano poslovodstvo. "Varstvo narave bomo lahko neposredno približali moškim in 
ženskam".  

Za sponzorje in projektne partnerje pripravlja CIPRA posebno darilo. Maja 2012 bo Mednarodna komisija za varstvo Alp praznovala 
šestdesetletnico in ekipa v Schaanu/FL si je ob tej priložnosti zamislila nekaj prav posebnega: izdala bo koledar, na katerem bo dvanajst 
sodelavcev in sodelavk za vsak mesec s celovitim telesnim angažmajem upodobilo, kaj počnejo prek celega leta, da bi bilo življenje v 
Alpah prijazno naravi, kaj osrečuje ljudi in kaj jim omogoča preživetje. Med novimi naročniki glasila alpMedia, ki nam bodo poslali e-
sporočilo s pripisom "Varstvo Alp je seksi" na naslov alpmedia@cipra.org, bomo izžrebali sto nagrajencev, ki bodo prejeli - koledar.  
Viri: www.meinungs-blog.de (de), www.cipra.org/sl/CIPRA/cipra-international 
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Omrežje zavaruje

 
Claudia Pfister iz Omrežja občin: razdiralno  
moč narave je treba izkoristiti za  
uresničevanje ciljev varstva podnebja. 

Varstvo pred plazovi, murskimi tokovi in poplavami postaja za občine in regije vedno bolj 
pomemben cilj. Omrežje občin "Povezanost v Alpah" zato poleg že obstoječih ukrepov varstva 
podnebja svojim članicam zagotavlja polno kasko zavarovanje. Društvo, ki šteje okoli 300 občin, 
je z ugledno zavarovalnico ustanovilo hčerinsko podjetje Allianz Versicherung in den Alpen s 
sedežem v Lihtenštajnu. Podjetje bo v primeru škode, ki bi jo v občini povzročile naravne 
nesreče, prevzelo obnovo kraja in zgradilo plusenergijske hiše. "Razsežnosti razdejanja, ki ga 
povzročajo plazovi mulja in grušča, so zaradi podnebnih sprememb vedno večje," ugotavlja 
Claudia Pfister, koordinatorka Omrežja. Celovita obnova vasi, ki bi jo uničil murski tok, bi 
omogočala gradnjo, ki zajame celotno območje in je zato tudi energijsko učinkovita. Znanstvene 
študije dokazujejo, se bo obseg naravnih nesreč zaradi podnebnih sprememb, ki jih povzroča 

človek, povečal kakovostno in količinsko. Na podlagi nove ponudbe Omrežja občin bo večina zgradb na območju Alp do leta 2150 
istočasno ustrezala najvišjim energijskim standardom. Poslovne pogoje Omrežja občin, ki se sedaj imenuje Netzwerk - Allianz 
Versicherung in den Alpen, si lahko preberete na spletni strani www.povezanostvalpah.org . 

O tem in onem

Namig za branje: roman o varstvu Alp 
CIPRA je pri posredovanju znanja ubrala nove poti in bo septembra začela izdajati roman o varstvu Alp. Roman v nadaljevanjih - 
posamezno nadaljevanje bo stalo dva franka - bo v enostavnem in čustvenem jeziku nagovarjal vse, ki se doslej nekako niso mogli ogreti 
za podnebne spremembe. Zvežčič pa ne bo le za tiste s slabimi živci, saj bo v svetu glavnega junaka kar mrgolelo katastrof: lovski čuvaj 
Jakob živi ob vznožju ledenika Veliki Aletsch, ki ga načenjajo vedno višje temperature. Jakob zato iz zavrženih plastičnih vrečk izdela 
ponjavo, s katero želi prekriti ledenik. Zadnje snežne jerebe preseli v berlinski živalski vrt, kjer se je ravno sprostil prostor v ledenem 
terariju. Z županjo celo sklene dvomljivo zvezo, da bi jo z vsemi sredstvi prepričal, če bi začela izvajati načrt za varstvo podnebja. Bo 
Jakobu uspelo preprečiti taljenje alpskega ledenika? In ali je prikupno alpsko dekle, ki prihaja iz občine s 13.000 prebivalci v nižinskem 
Severnem Porenju - Vestfaliji, resnično prava ljubezen?  
Roman o varstvu Alp bo izhajal od avgusta dalje vsak drugi teden, na prodaj bo v vseh kioskih, nanj pa se lahko naročite tudi pri CIPRI 
International.  
Vir: Sporočilo za medije Mednarodne komisije za varstvo Alp

Posebna storitev za hirajoči alpski turizem 
Alpsko združenje za turizem in trženje bo od jeseni dalje nudilo novo vsealpsko storitev: alpska dekleta na poziv v narodni noši in statiste 
v folklorni opravi. "Ljudje v Alpah so izgubili svojo pristnost, kar je polom za turistično panogo!" je pobudo utemeljil predsednik združenja 
Karl-Friedrich Sattmann. Na gorskih vrhovih ni več slišati jodlanja, dirndli se ne nosijo več niti ob nedeljah in skorajda vsak hribovec že 
tekoče govori angleško. Niti priseljevanje se ne ustavi več pred goro.  
Da bi bile Alpe pristne vsaj na javnih prireditvah, bo odslej mogoče neposredno pri združenju rezervirati certificirano spremstvo in to zgolj 
proti plačilu manjšega prispevka za stroške. Folklorni statisti jodlajo brez tujega naglasa, obvladajo običajne igre s kartami in 
retoromanski jezik z vsemi posebnostmi, kljubujejo vročini in mrazu in so sploh izšolani tudi za dolgotrajnejše delovanje.  
Poskrbljeno je tudi za naraščaj. Od začetka leta potekajo v Chamonixu/F, St. Moritzu/CH in Gardeni/I posebni tečaji, na katerih celo iz 
ljudi, ki so sicer rojeni v nižinskih predelih, naredijo strumne prebivalce Alp. Za več informacij se obrnite na Alpsko združenje za turizem in 
trženje.

Ekskurzija: do biotske raznovrstnosti s sevanjem 
Jedrske elektrarne v neposredni bližini Alp naj bi kmalu ustavili. Ali obstaja možnost za trajnostni izkoristek te samomorilske tehnologije? 
Kot je ugotovila CIPRA, so podobno kot v Alpah tudi v jedrskih elektrarnah razmere za floro in favno ostre in zapletene. Vplivi okolja v 
glavnem določajo obseg biotske raznovrstnosti. CIPRA je zato storila še korak dlje, in sicer sedaj podpira raziskave v jedrskih elektrarnah 
in pri tem od znanosti pričakuje, da bo prišla do spoznanj, pomembnih za alpski živalski in rastlinski svet. Ekskurzija "Do biotske 
raznovrstnosti s sevanjem" bo 16. maja. Udeležence prosimo, da v znanstvene namene s seboj prinesejo svojo najljubšo rastlino. 
Najprimernejše za bazene v jedrski elektrarni so vodne rastline. Za več informacij se obrnite na sekretariat CIPRE, tel. številka +423 237 
53 53, na tej številki pa lahko 1. aprila tudi prijavite svojo udeležbo. Udeležba je brezplačna ob predložitvi podpisa pod zahtevo za izstop 
iz jedrske energije.

2

http://www.povezanostvalpah.org/


Prireditve

Demonstracija/akcija: Þevlji Birkenstock malo drugace: končno izgledam lepo in resno. Modni spektakel za 
vse okoljsko zavedne. 27.5.2011. Bregenz/A. Jezik: de. Organizira: Modehaus Grün + Schön.  
Informacije: www.cipra.org/pdfs/684_sl.  

Festival/koncert: Uvodni koncert alpske turneje Ciprinega zbora. 10.8.2011. Schaan/FL. Jezik: de, fr, it, sl. Organizira: 
CIPRA International.  
Informacije: www.schaan.li/CFDOCS/cmsout/admin/index.cfm?GroupID=53&MandID=1&meID=3492&.  

Informativna prireditev: Informacijski večer o osemkratnem državljanstvu za prebivalce Alp. 6.6.2011. Bolzano/I. 
Jezik: de, fr, it, sl. Organizira: Alpine Action Community Group.  
Informacije: www.cipra.org/pdfs/583_sl.  

 

Slikovni material: © CIPRA International, CIPRA International, Nationalpark Les Ecrins, CIPRA International 
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